

ЧЕМПИОНАТ



Центральный стадион имени В. И. Ленина

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

47-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

19  
октября  
1984 г.

„СПАРТАК“ — „ДНЕПР“  
(МОСКОВА) (ДНЕПРОПЕТРОВСК)

## ЭТОТ ЗАГАДОЧНЫЙ ФИНИШ

На дворе октябрь. Это значит, что футбольный сезон близится к концу. Но сколько еще увлекательных, напряженных, интересных матчей уготовила нам нынешняя осень. Впереди острые, поистине бескомпромиссные поединки нового розыгрыша Кубка ССР, обладатель которого станет известен лишь в будущем году. А сколько волнующих событий приподнесут нам кубковые турниры с участием ведущих европейских клубов! И здесь уместно напомнить, что все четыре советские команды — днепропетровский «Днепр», московское и минское «Динамо» и столичный «Спартак» успешно преодолели стартовый барьер и вышли в следующий круг соревнований, где их, безусловно, ждут не менее серьезные испытания.

Когда же заходит речь о подготовке наших клубов к матчам европейских турниров, то тренеры утверждают, что лучшей проверки сил и возможностей игроков, чем в матчах нашего внутреннего чемпионата, не найти. И это действительно так. Тем более, что в нынешнем первенстве борьба за медали и спор за право оставаться в высшей лиге развернулись на редкость интригующе.

Много вопросов связано с выступлением претендентов на золотые награды. Туманная, неясная ситуация возникла на нижних этажах таблицы. Тур сменяется туром, а интрига не исчезает. И после каждого тура поклонники популярного вида спорта горячо обсуждают итоги едва ли не каждого матча, пытаясь найти закономерности его итогового результата.

За примером далеко ходить не надо. Встречи последнего тура привлекли повышенное внимание болельщиков, ибо каждое набранное или потерянное очко, каждый забитый или пропущенный гол могут существенным образом повлиять на дальнейшую судьбу команды, независимо от ее турнирного положения.

Московским динамовцам как воздух была необходима победа во встрече с донецким «Шахтером». И столичные футболисты на протяжении всех девяноста минут искали пути к воротам Елинскаса. Исход же поединка решил пенальти, который четко выполнил защитник Буланов. Кстати, в минувших матчах арбитры пять раз указывали на одиннадцатиметровую отметку. И все пять одиннадцатиметровых были назначены в ворота гостей. Видимо, в родных стенах хозяева поля чувствуют себя уверенно, делают ставку на атаку, заставляя соперников ошибаться и нарушая правила в своей штрафной площади, за что и следует неминуемая расплата. Любопытно, что все пять пенальти в данном случае были реализованы. Всего же с начала первенства из 85 одиннадцатиметровых не забито лишь 24.

Если уж мы коснулись статистики, то обратимся к списку лучших снайперов чемпионата. Его возглавляет Желудков («Зенит»), забивший 16 мячей. На счету Протасова («Днепр») — 15, Мхитаряна («Аракат») и Тарасова («Металлист») — по 14, Андреева (СКА) и Стукашова («Кайрат») — по 12. Среди бомбардиров, вопреки обыкновению, мы не видим игроков киевского «Динамо». Но именно киевляне в минувший понедельник установили своеобразный рекорд турнира, забив 7 безответных мячей в ворота ереванского «Араката».

В споре за приз «С крупным счетом» набрали очередной балл футболисты «Зенита», выигравшие у ЦСКА — 3:0, динамовцы Минска, победившие торпедовцев с таким же результатом, и «Черноморец», взявший верх над тбилисским «Динамо» — 4:1.

Каждый из этих результатов по-своему неожиданен. Мало кто мог предположить, что киевляне после двух поражений сумеют столь вдохновенно сыграть против «Араката». А тбилисские динамовцы, вроде бы восстановившие свой игровой почерк, столь привлекательный и яркий, заметно уступят во встрече с «Черноморцем». Что касается торпедовцев и динамовцев Минска, то оба эти коллектива претендуют на высокие места, и мы вправе были ожидать в очном поединке соискателей медалей равную борьбу. Но этого не произошло. Минчане, исчерпавшие лимит ничьих, владели инициативой и заслуженно победили. Думалось также, что

московские армейцы, находящиеся на непривычном для себя месте в конце таблицы, сберутся и окажут достойное сопротивление лидеру чемпионата — «Зениту». Ленинградцы же провели и этот поединок, что называется, на высокой ноте, не оставив соперникам никаких шансов на удачу.

«Зенит» впереди и по числу побед — 15, и по числу забитых мячей — 52. Всего же с начала чемпионата мяч 639 раз побывал в воротах. Средняя результативность — 2,46 гола за игру. Как ни огорчительно, но 13 раз игроки посыпали мяч в собственные ворота.

Суммируя результаты последних осенних встреч, следует заметить, что минские динамовцы уже 15 туров не знают поражений. Вместе с тем четвертое поражение подряд потерпел «Шахтер», а футболисты ЦСКА на протяжении 9 туров кряду не испытывали радости победы. Всего во втором круге армейцы набрали 4 очка из 24 возможных.

А теперь взгляните на турнирную таблицу чемпионата (без учета вчерашнего матча «Динамо» (Москва) — «Металлист» (Харьков)).

	И	В	Н	П	М	О
«ЗЕНИТ»	29	15	8	6	52—30	38
«ДНЕПР»	29	14	7	8	46—34	35
«ТОРПЕДО»	29	13	9	7	35—30	35
«СПАРТАК»	28	13	8	7	41—25	34
«ДИНАМО» (Мн.)	29	12	13	4	38—24	34
«ДИНАМО» (Тб.)	29	13	6	10	32—32	32
«ЧЕРНОМОРЕЦ»	29	12	8	9	35—32	32
«ЖАЛЬГИРИС»	29	11	10	8	24—30	32
«ДИНАМО» (К.)	29	11	10	8	41—25	32
«КАИРАТ»	29	12	6	11	40—37	30
СКА	28	10	6	12	39—43	26
«АРАКАТ»	29	10	6	13	36—43	26
«ШАХТЕР»	29	9	8	12	44—42	26
«МЕТАЛЛИСТ»	29	10	5	14	34—40	25
«НЕФЧИ»	29	7	7	15	25—44	21
«ДИНАМО» (М.)	29	6	9	14	25—35	21
«ПАХТАКОР»	29	8	4	17	33—52	20
ЦСКА	29	5	8	16	19—41	18

Бесспорно, центральным событием 30-го тура станет поединок в Лужниках: «Спартак» — «Днепр».

## ПОЧТИ КАК ГОД НАЗАД

Осенью прошлого года любители футбола были свидетелями «гонки за лидером». В роли лидера выступал днепропетровский «Днепр», в роли преследователя — «Спартак». И только в последнем матче первенства, когда волею календаря претенденты на золотые медали встретились на поле днепропетровского стадиона «Метеор», решилась судьба первого места. «Днепр» выиграл тогда со счетом 4:2 и впервые завоевал чемпионский титул. И в нынешнем первенстве может сложиться аналогичная картина. Правда, в споре за золото на этот раз участвует целая группа команд. Но в футболе всякое случается. Как бы то ни было, а сегодняшний матч и для «Днепра», и для «Спартака» имеет чрезвычайно важное значение.

Во встрече первого круга победили спартаковцы. Этую победу принес им точный удар Родионова. Естественно, гости попытаются в Лужниках взять реванш. Сделать им это будет непросто, если учсть, что в последних четырех матчах спартаковцы не пропустили в свои ворота ни одного мяча. Однако не будем загадывать. На все интересующие нас вопросы ответы способна дать лишь игра.

Л. Трахтенберг

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев  
№ — Андрей Михалычев  
№ — Владимир Сочнов  
№ — Борис Поздняков  
№ — Александр Бубнов  
№ — Сергей Шавло  
№ — Евгений Кузнецов  
№ — Геннадий Морозов  
№ — Юрий Гаврилов  
№ — Федор Черенков  
№ — Сергей Родионов  
№ — Евгений Сидоров  
№ — Гурам Аджоев  
№ — Михаил Русаев  
№ — Евгений Милевский  
№ — Олег Кужлев

Капитан — Р. Дасаев  
Ст. тренер — К. Бесков

### «ДНЕПР» (Днепропетровск)

№ — Сергей Краковский  
№ — Сергей Башкиров  
№ — Иван Вишневский  
№ — Владимир Багмут  
№ — Александр Лысенко  
№ — Николай Павлов  
№ — Виктор Кузнецов  
№ — Геннадий Литовченко  
№ — Андрей Диляй  
№ — Олег Протасов  
№ — Олег Таран  
№ — Владимир Лютий  
№ — Алексей Чередник

Капитан — Г. Литовченко  
Ст. тренер — В. Емец

Матч судит арбитр всесоюзной категории Иван Тимошенко (Ростов-на-Дону). Судьи на линиях: судьи всесоюзной категории Евгений Александров (Ярославль) и Николай Захаров (Владимир).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригады и номерах игроков будет объявлено по радио и на электронно-информационных табло.

## УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА!

Сегодня в перерыве футбольного матча вы станете свидетелями церемонии вручения одного из выигрышней лотереи ДОСААФ СССР — автомобиля «Волга» ГАЗ-24 И. В. Исаеву, инженеру-конструктору НПО «Геофизика».

Очередной тираж лотереи ДОСААФ СССР состоится 15 декабря 1984 г. в г. Кишиневе. Разыгрывается 7 млн. 680 тыс. вещевых и денежных выигрышей на сумму свыше 20 млн. рублей.

Среди них 640 автомобилей различных марок, мотоциклы, туристское снаряжение и оборудование, радиотехника, ковры, часы и т. д.

Желаем удачи!



Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 964

Цена 8 коп.

Тираж 15 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина